
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UFAL (CONSUNI), OCORRIDA EM 24 DE SETEMBRO DE 2012.

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, às quinze horas, 
realizou-se a sessão extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal 
de Alagoas (CONSUNI/UFAL), na Sala dos Conselhos Superiores Prof. Eduardo Almeida 
da Silva, localizada no prédio da Reitoria do  Campus Universitário Reitor Aristóteles  
Calazans Simões  (Maceió-AL), sob a presidência do Magnífico Reitor, Prof. Eurico de 
Barros Lôbo Filho, contando com a presença dos seguintes Conselheiros: Profª. Rachel 
Rocha  de  Almeida  Barros  (Vice-Reitora),  Prof.  Valmir  de  Albuquerque  Pedrosa 
(PROGINST), Prof. Amauri da Silva Barros (PROGRAD), Profª. Simoni Margareti Plentz 
Meneghetti  (PROPEP),  Silvia  Regina  Cardeal  (PROGEP),  Prof.  Pedro  Nelson  Bomfim 
Gomes Ribeiro (PROEST), Prof. Eduardo Silvio Sarmento de Lyra (PROEX), Prof. Gaus 
Silvestre  de  Andrade  Lima  (CECA),  Prof.  Elton  Casado  Fireman (CEDU),  Prof.  João 
Carlos Cordeiro Barbirato (CTEC), Profª. Ruth França Cizino da Trindade (ESENFAR), 
Profª. Verônica Robalinho Cavalcanti (FAU), Prof. Andreas Joachim Krell (FDA), Prof. 
Luiz  Antônio  Palmeira  Cabral  (FEAC),  Profª.  Eliane  Barbosa  da  Silva  (FALE),  Prof. 
Francisco José Passos Soares (FAMED), Profª. Terezinha da Rocha Ataíde (FANUT), Prof. 
José Ivo Limeira dos Reis (FOUFAL), Profª. Mariluce Macedo Veras (FSSO), Prof. Manoel 
Ferreira do Nascimento Filho (ICAT), Profª.  Tereza Cristina dos Santos Calado (ICBS), 
Prof. Emerson Oliveira do Nascimento (ICS), Prof. Evandro de Barros Costa (IC), Prof. 
Crisógono Rodrigues da Silva (IF), Prof.  José Vicente Ferreira Neto (IGDEMA), Prof. 
Enildo Marinho Guedes (ICHCA), Prof.  Marcio Henrique Batista da Silva  (IM) e  Prof. 
Mario Roberto Meneghetti  (IQB). Representantes Docentes: Prof.  Thiago Leandro da 
Cruz  Neto, Profª.  Maria  Aparecida  Batista  de  Oliveira,  Prof.  Cícero  Adriano  Vieira 
Santos,  Prof.  Lindemberg  Medeiros  de  Araújo,  Prof.  Antônio  Passos  Lima  Filho. 
Representantes Técnicos-Administrativos: Wellington da Silva Pereira, Evilázio Freire de 
Oliveira,  Elias  Barbosa  da  Silva,  Analice  Dantas  Santos,  Risonilda  Costa  da  Silva. 
Representantes Discentes: Emanuel Lucas de Barros, Victor Hugo Menezes de Farias, 
Camila Vasconcelos Carnauba Lima e Jamerson Pedro Davi de Oliveira. PAUTA:    I   –   
Abertura e verificação do nº.  de  Conselheiros presentes: Havendo  o  quórum 
necessário, o Presidente do Conselho dá início aos trabalhos da sessão, comunicando à 
todos sobre a prorrogação provisória do mandato dos representantes discentes.  II – 
Ordem do Dia: 1) REPROGRAMAÇÃO DO CALENDÁRIO ACADÊMICO DA UFAL: O 
Conselheiro Amauri Barros (PROGRAD) faz a apresentação da proposta elaborada pela 
Pró-Reitoria de Graduação, em decorrência do perído da paralisação grevista docente, 
indicando todos os ajustes necessários que buscam atender à garantia dos cem dias 
letivos em cada semestre, as provas finais, além do recesso de final de ano e férias. 
Para complementar os 29 dias letivos restantes e concluir o primeiro semestre de 2012, 
as aulas vão até 28 de outubro, incluindo o período de reavaliação, que será de 18 a 24 
desse mesmo mês, e as provas finais, de 25 a 27 de outubro. As matrículas do segundo 
semestre serão realizadas de 3 a 7 de novembro, para o fluxo padrão, e de 8 a 10 de 
novembro para o fluxo individual.  O segundo semestre de 2012 começa no dia 12 de 
novembro. Haverá recesso de 23 de dezembro de 2012  até 7 de janeiro de 2013. Os 
67 dias letivos restantes para o ano de 2012 vão de 8 de janeiro até 1º de abril de 
2013. O período de provas finais será de 2 a 4 de abril de 2013. A previsão é que o ano 
letivo de 2013 comece no dia 15 de abril. O Conselheiro Lucas de Barros (DCE) pede a 
palavra para enaltecer sua preocupação quanto às atividades realizadas na semana 
passada, com a aplicação de provas e trabalhos antes mesmo da redefinição do novo 
calendário  apresentado,  sugerindo  que  o  CONSUNI   recomende  aos  professores  a 
realização de um período de revisão dos conteúdos. Propõe que seja reaberto um novo 
prazo para  trancamento de disciplinas.  O Conselheiro  João Carlos  Barbirato  (CTEC) 
sugere ajustes no período de matrícula do fluxo padrão e individual,  bem como um 
maior apoio logístico para a realização de tais procedimentos com mais tranquilidade. O 
Presidente do CONSUNI esclarece que, como nas demais situações pós-greve, a gestão 
tem adotado recomendações de ajustes e ações que não prejudiquem os estudantes na 
continuidade do ano letivo. O Conselheiro Thiago Leandro (Rep. Docente) afirma que o 
retorno da greve foi  brusco e que se deveria  haver mais  cautela na retomada das 
atividades. Seria recomendado um maior planejamento e um prazo mais adequado, 
com garantias mínimas que não prejudicassem os estudantes como vem sendo feito em 
boa parte das universidades brasileiras. Propõe mais uma semana de acréscimo para o 
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início  da  retomada  das  atividades  acadêmicas,  com a  aplicação  de  elementos  que 
garantam os procedimentos de como devem ser iniciadas as atividades regulares, tais 
como:  1)  Que  os  professores  deverão  garantir  a  revisão  e  a  integralização  dos 
conteúdos  das  disciplinas;  2)  Que  nas  duas  primeiras  semanas  do  período  letivo, 
recomenda-se não haver aplicação de provas e outros tipos de avaliação; 3) Que as 
duas  primeiras  semanas  de  aulas  sejam  destinadas  à  revisão  de  conteúdos  das 
disciplinas, conforme decisão conjunta do professor e dos discentes.  O Pró-Reitor de 
Graduação  ressalta  que  as  sugestões  apontadas  pelo  Conselheiro  Barbirato  (CTEC) 
podem ser incorporadas no novo cronograma. Entretanto, do ponto de vista técnico e 
normativo não é possível reabrir novo prazo para trancamento de matrícula como foi 
sugerido  pelo  Conselheiro  Lucas  (DCE).  Informa ainda  que a proposta apresentada 
refere-se exclusivamente ao Campus A.C. Simões e as Unidades de PENEDO, PALMEIRA 
DOS ÍNDIOS, VIÇOSA e SANTANA DO IPANEMA. A Conselheira Rachel Rocha (Vice-
Reitora)  considera  que  uma  recomendação  feita  pelos  Diretores  de  Unidades 
Acadêmicas  será o suficiente  para que os professores  não apliquem atividades  que 
valem  nota,  incorporando  assim  a  sugestões  colocadas  pelo  Conselheiro  Thiago 
(Rep.Docente)  no  que  se  refere  aos  elementos  de  razoabilidade  na  aplicação  da 
retomada das atividades acadêmicas. Em seguida, o Presidente do Conselho encaminha 
a votação da matéria.  DELIBERAÇÃO 1:  Proposta de calendário  aprovada com 36 
(trinta e seis) votos favoráveis, 01 (um) contrário e 03 (três) abstenções. Em seguida, 
a  Conselheira  Analice  Dantas  (Rep.  Téc.-Adm.)  reforça  sobre  a  necessidade  de 
atendimento  à  proposta  de  adoção  das  recomendações  elencadas  pelo  Conselheiro 
Thiago  Leandro  (Rep.  Docente).  Dando  continuidade  à  discussão,  o  Pró-Reitor  de 
Graduação apresenta as informações de que o calendário acadêmico do  Campus do 
Sertão, em Delmiro Gouveia, terá algumas diferenças em relação ao de Maceió e das 
demais unidades do interior, uma vez que os professores daquela região ainda faltam 
cumprir 75% da carga horária dos dias letivos do primeiro semestre, tendo em vista 
que antes da deflagração da greve foram realizados apenas 23 dias de aula. Daí eles 
deverão concluir  o período 2012.1 no final  de dezembro e realizar as provas finais 
durante o recesso natalino, ressaltando que o início do segundo semestre será no dia 
14 de janeiro de 2013.  DELIBERAÇÃO 2:  Proposta de modificação do calendário do 
Campus do Sertão aprovada com 36 (trinta  e seis)  votos favoráveis  e 04 (quatro) 
abstenções. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 
sessão,  da  qual,  para  constar  em  registro,  eu,  Rômullo  Rogério  Moreira  Santos, 
Secretário dos Conselhos Superiores da UFAL, lavrei a presente Ata, a qual após lida, 
discutida e aprovada, segue assinada pelo Magnífico Reitor Eurico de Barros Lôbo Filho, 
por mim e pelos Conselheiros presentes à sessão de aprovação. ATA APROVADA NA 
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 05 DE NOVEMBRO DE 2012.
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